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Kéziratok viasza nem 
adatnak.

A tót atyafiak.
(K B) Mikszáth Kálmáu, e uagy te­

hetségű s népszerű iró, egyik beszély- 
kötetóben rokonszenves színben mutatja be 
a tót atyafiakat, nem is állítjuk mi sem, 
hogy maga a tót nép zöme romlott volna 
s á magyart ellenségének tekintené, sőt 
éppen ellenkezőleg áll a dolog, — azon­
ban a tótság egyes vidékeiről gyakorta ér­
keznek olyan hírek, melyek azt mutatják, 
hogy a tótok körében is hódit a pánszlá­
vizmus, más szóval a hazaárulás, s külö­
nösen kitüntetik magukat e téren a luthe­
ránus tótok, a tót megyék közül pedig a 
hírhedt Turóczmegye.

Csak nem régen adtunk hirt arról, 
hogy egyik tót lap mily gyalázó szavak­
kal fakadt ki a magyar nemzet ellen a 
miatt, hogy a trencséui vagyontalan tót 
árvákat magyar vidékre telepítették, meg­
mentvén igy őket az elpusztulástól, — 
most pedig egy újabb pánszláv mozgalom 
hire érkezik Turóczmegyéből, az elógedet 
len tót páaszlávok fészkéből, melynek ha 
zafiatlausága megérdemelné a legszigorúbb 
rendszabályokat, megérdemelné, hogy ismét 
kitöröltessék neve a megyék sorából, mint 
egyszer már megtörtént.

Tnróczmegyóuek rossz hire volt már 
a múltban is, e rossz hir a jelenben csak 
növekedett.

Il-ik Rákóczi Ferencz korában, 
1705-ben, az ónodi országgyűlésen Tu 
róczmegye követei: Rakovszky és Okol! 
csányi, kik — meglehet — már azon 
időben is titkos pánszlávok voltak — oly 
gyanúsító kifakadásokkal illették Rákó 
czit, hogy e miatt a rendek felzndultak s 
Turóczmegye követeit — az országgyűlés 
ezine előtt — összevagdalták. Turóczme- 
gye czimerót összetörték s a megyét eltö­
röltek.

így büntették akkor a hűtlenséget és 
hazaárulást.

Ma sokkal enyhébben járnak el e 
bűnökkel szemben. Sőt megtörténhetik az 
is, hogy a hazaárulók kerekednek felül s 
ők bíráskodnak a felett, a ki hazaáruló 
törekvéseiknek ellenszegül, — a mint meg 
történt Turóczban.

Ott történt ugyanis e hó 1-én, hogy 
Hodzsa András szuesányi lelkész temetése 
alkalmával, ki maga is egyike volt a leg­
fanatikusabb pánszlávoknak, a temetési 
szertartást teljesítő lutheránus pap a szó­
székről heves kifakadást intézett a ma­
gyar nyelv ellen. A jelenlevő szolgabiró : 
Újhelyi Atilla ezt nem tűrhette s figyel­
meztette a papot, hogy beszédét ily szel­
lemben ne folytassa, — se figyelmezte­
tésnek a pap a szószéken engedelmeske­
dett is.

A dolog rendje az lett volna, hogy a 
szolgabiró, mint a magyar állam közege 
tess feljelentést a tót pap nyilvános lázi- 
taaa miatt, — ,de éppen az ellenkező tör­
tént, — mert a pánszlávok — kik már 
araknak érzik magukat a magyar állam­
ban — tettek feljelentést valláshábo- 
ritás czimén a szolgabiró ellen a bel­
ügyminisztériumnál, — sőt a szolgabirót, 
ki egyházi felügyelő, az esperességi gyűlé­
sen ez állásától felfüggesztették !

íme, a pánszlávizmus diadala a ma­
gyar állameszme felett!

Ilyen dolog csakis Magyarországon 
csakis a Tisza Kálmán uralkodása alatt 
történhetik, a ki nem bánja, bármit mü­
veinek a pánszlávok s más hazaáruló indi­
viduumok, csak az országgyűlésre mameluk- 
kópviselőt küldjenek 1

A kormány nagyon sokat elnézett s 
elnéz a pánszlávoknak s más hazaárnlók- 
nak, éppen azért bátorodtak ezek annyira 
fel, hogy minél gyakrabban s nyíltan sér­
tegetik a magyar áilameszmót, — » ma­
gyar állam büntető karjától nem félnek, 
mert tudják, hogy választások idején meg

lehet vele alkudni — s jó szolgálatok fe­
jében sokat elnéznek nekik, — tudják azt 
is, hogy előbb indítanak sajtópert az el­
lenzéki magyar lapok, mint a lázitó oláh, 
tót lapok ellen — s ezeket tudva : mitől 
félnének ?!

A zsidó-üldözőket megfenyíti a kor­
mány, — mikor fényit! már meg egyszer 
a magyar nemzet üldözőit is ? !

Vagy csak egyedül a magyar védte­
len s hontalan a maga hazájában ? ?

— Uralkodók találkozása. London, aug.
7. Itt az a hir van elterjedve, hogy Ausztria- 
Magyarország, Németország és Oroszország 
uralkodóinak találkozását ez őszre nem ter­
vezik ; Oroszország ellenben azon fáradozik, 
hogy kieszközölje, miként az európai hatal 
mák már októberben kongresszusra gyűl­
jenek egybe, állítólag a végből, hogy tőlük j 
Coburg Ferdinánd Bulgáriából — való el- i 
távolítását eszközölje ki. Anglia, Olaszország j 
és Törökország az orosz tervet kifogásolni j 
fogják.

= A hamisított kanczellárl előterjesztést, 
melyről egy ideig sokan azt hitték, hogy az 
tényleg Bismarck harczeg amaz előterjesztése, 
melyet a Battenberg-féle házassági tervre 
vonatkozólag Frigyes — császárhoz intézett, 
tudvalevőleg csak napok múlva dementálták 
Berlinben. E késedelmes eljárás ellen a né­
met sajtóban több oldalról felszólalás történt, 
így a Voss. Zeitung azt a kérdést vetette fel, 
vájjon nem-e azért történt oly későn a de- 
mentálás, hogy egy ideig a közvélemény tény­
leg azt higyje, hogy a Nouvelle Revue közle­
ménye hiteles s ez által lehetővé váljék ily 
indirekt utón magasrangu egyéniségek gya­
núsítása, mintha azok közreműködésével lá­
tott volna e fontos okmány a Nouvelle Re- 
vueben napvilágot. Kétségtelen azonban, hogy 
a bár későn történt hivatalos nyilatkozat oly 
határozott, hogy e tekintetben minden ily 
kombináczió egyenesen ki van zárva.

= A császár találkozás után Vilmos 
császár és Sándor czár peterhofi találkozásá­
nak jelentősége mindezidáig nem domborodott 
ki teljesen. Az első komolyabb, számbavehető 
nyilatkozatot e tárgyban most hozta meg a 
táviró, számot adván arról, hogy a berlini 
National Zeitung a birodalmi kanczellárnak 
nézetet adja elő a császártalálkozás eredmé' 
nyerői. — A Natioualzeitung értesülése sze 
rint Bismarck rendkívül megelégedetten nyi- 
kozott a találkozásról s szerinte a találkozás 
pozitív eredménye abban kulminál, hogy a két 
birodalom uralkodói között oly viszony jött 
létre, melynek alapját a kölcsönös bizalom ké­
pezi s igy emberi számítás szerint elérkezett 
a nyugalom és évek sorára biztosított béke 
korszaka.

= A franczia munkászavarpasok. Páris, 
aug. 7. A nap folyamán több zajos súrlódás 
fordult elő a fodrász-segédek és pínezérek s 
a rendőrség között. A rendőrök nehány em­
bert letartóztattak. A sztrájkoló földmunkások 
gyűlést tartottak, melyben elhatározták, hogy 
toliratot intéznek Fioquet kormányelnökhöz.
A föliratban azt kívánják, hogy vonják 
vissza a munkahelyekre kiren­
delt katonaságot és rendőr­
séget; ellenkező esetben a kormányt ter­
heli a felelősség a következményekért. — A 
gyűlés továbbá határozatilag kimondta, hogy 
a sztrájkotok hajlandók beleegyezni, hogy 
egy a városi hatóság által kiküldendő hí 
zottság döntsön a bérkérdés fölött. 
Ainiensbai) a sztrájk-mozgalom még min 
dig tart. Megtették a kellő óvintézkedéseket. 
A gyárakat a katonaság tartja 
megszállva.

Páris, aug. 8. A .strikeolók az este 
kihágá okát követtek el á Rochechouart- és 
Belie vilié-boulevardokon Két kávéházat ki 
fosztottak. A strikeoló pinezérek és a rend­
őrség között összeütközések voltak, mindkét 
részről többen megsebesültek. Amiensban is 
több sebesülés történt s letartóztattak mint­
egy 50 embert, köztük sok külföldit.

Páris, aug. 8. Amiens csaknem ost­
rom állapotba helyeztetett. Lille, Lyon és 
Roubaix városokból hasonlag sztrájkot jelen­
tenek.

— A keleti tenger, mint a Daily News- 
nak Pótervárról jelentik, a császártalálkozás 
alkalmával beható megbeszélés tárgyát ké­
pezte. E szerint most tárgyalások folynának 
a berlini, pétervári, stockholmi és kopenhágai 
kabinetek között, melyek czélja az volna, 
hogy a keleti tenger zárttengernek nyilvánít­
tassák.

Budapesti levél.
— A sajtó zsidó 1 —

— Aug. 7.
A „Budapesti Hírlap“ jelenleg a legol­

vasottabb újság Magyarországon. Oly egyének 
asztalán találom, a kik azelőtt éppen nem ál­
lottak a szenvedélyes hírlap-olvasás hírében. 
Kérdeztem is a múltkor egy felvidéki Uram 
bátyámtól, a ki a „Bp. Hp.“ 38.000 olvasója 
nak egyik legállandóbbika, hogy ugyan mért 
tetszik néki legeslegjóbban éppen ez a lap ?“
NT. b. tanulmány czéljából tettem a kérdést; 
tudni akartam, hogy mily okból tetszik a pub­
likumnak az, a mi csakugyan .. . tetszik ?

Kitünően van szerkesztve, — hangzott a 
bőséges válasz; az „ő“ és az „E“ czikkek 
nagyszerűek . . . Tért ad e lap a felvidék ma­
gyarosodására vonatkozó közléseknek ... Si- 
puluszon nagyokat lehet kaczagtii ... Br. Ka- 
as Ivor, Balogh Pál, Andronicus ect. sat.

— Az mind igaz ! De hát még ? kérdez­
tem tovább az öreg nrat.

— Meg a mi fődolog, ennél a lapnál 
nincs egyetlen egy zsidó sem 
alkalmazva!

Nagyot néztem a feleletre, mert tapasz­
taltam, hogy a „Budapesti Hírlap“ máshol is 
abban a hírben áll, hogy nincs egyetlen egy 
zsidó belmunkatársa sem. És ez az újság nem 
látszik ösmerni ezt a határozott nagy elő­
nyét i

A dolog érdekelt. „De hát“ — firtattam 
tovább — „honnét tetszett erre a véleményre 
jutni ? Hiszen ez a lap sem ir antiszemitikus 
dolgokat és én magam is tudok ott három 
zsidó urat; ezek közt van az az ur is, a ki 
éppen azért, mert a vallása tiltja, következe­
se <en nem idézi soha a „Debreczen“-ből át­
vett, fontos újdonságokat és ezzel a szívig 
ható ridegséggel már-már arra indított ben 
nünket, hogy a nevünket Kohnra . . . magya­
rosítsuk !*

— Beszélhet nekem 1 Én Teleki Sándor 
ezredestől hallottam. Ö mondta, hogy egyet­
lenegy zsidó volt a lapnál, de az először is 
olyan zömök magyar külsejű ember, valóságos 
Dentu-moger, mint akár maga Holló Lajosban 
boldogult Csanádi Sándor bátyánk és másod­
szor úgy szégyenli a fajtáját, mintha lutherá­
nus volna !

Hát az áldott jó Teleki Sándor az oka 
ennek is ! No mindegy. További kapaczitálások 
helyett a kezembe vettem a múlt vasárnapi 
számot. Végig lapozom és odaadom az öreg 
urnák, kérve, hogy nézze meg a lap — ü z 
leti szemléjét.

Az én emberem lapozgat, lapozgat, mig 
végre egyszer egész rémülten felugrik és resz­
kető siri hangon kezdi felolvasni a követke­
zőket :

Gabonaüzlet (Beer Jakab tudósítása a 
„Bp. Hp.u részére.)

Gyapjuüzlet (Altschul ős társa jelentése 
a „Bp. Hp.“ részére)

Szesz. (Kohiman és Kohn jelentése a 
Bp. Hp. részére.)

Petroleum (Hesz Izidor és társa jelen­
tése a Bp. Hp. részére.)

— Nos, kedves Urambátyám ?
— Jaj, drága öcsém, hangzott az én fel 

vidéki magyarom nehéz fohásza, kezdem saj­
nálni, hogy a pánszláv újságoknak olyan kevés 
az előfizetőjük 1

— Hogy-hogy ?
— Hát úgy, hogy ha több előfizetőjük 

lenne, jobban fizetnék a munkatársaikat, és 
akkor számtalan zsidó újságíró állana be .. . 
tótnak !

E fentebbi tényleg megtörtént, tréfás 
qui proquo-hoz azonban igen komoly jelensé­
gek csatlakoznak. Ezek bizony arra mutatnak, 

j hogy a magyarországi journalisztika (nem a 
kitünóbb zsidó Írókat és költőket érve, hanem 
csak a Kóbi-hadat) totaliter zsidókézben van
(Ss jgy _ származásánál ős neveltetésénél
fogva — járatlan egyrészt a tősgyökeresen 
magyar viszonyokban, másrészt többnyire a 

I magyar irályban is. Kétségtelenül tanúskodnak

e jelenségek arról, hogy journalisztikánk igen 
nagy része tudatában van bizonyos spe- 
cziális zsidó érdekeknek és összetartásnak és 
csak is ezeket tartja szem előtt, csak is ezek­
nek ad kifejezést.

A magyar publikum még ma is borzasz­
tóan hisz a nyomtatott betűnek és rajta any- 
nyira fogott ez a dressura, hogy az igazság és 
logika ellen elkövetett legvastagabb fogásokat 
sem veszi észre és a legvilágosabb czélzatos- 
ság sem őtlik a szemébe.

Egyetlenegy embernek sem tűnt fel (e 
lapban untig fejtegetjük és nem győzzük elég­
gé ismételni) hogy a mikor az elhunyt német 
császár, a szép lelkű III. Frigyes hires pro- 
klamáczióját kiadta, az első commentár min­
den magyarországi lapban annyiból állott, hogy 
imő — e proklamáczióból kitűnik, mennyire 
meg vannak hiúsítva ...Stöcker, az an­
tiszemita udvari káplán „gonosz ezélzatu szán- 
dokai.“ A kép teljességéért mondottuk el 
ezúttal is. Mikor pedig 11. Vilmos — Stöcker 
állítólagos jó barátja és előre rettegett anti­
szemita — lépett a trónra, senki sem kereste 
a specziális zsidó faji dühöt a kormányhoz 
közel álló „Pester Lloyd* czikkebeu, melyet 
Bismarck félhivatalosa, a „Noidd. Alig.“ nem­
csak megtámadott, de azt Tiszának a delegá- 
czióban külön nyilatkozatban kellett reparálui, 
éppen úgy, mint saját baklövését a párisi vi­
lágkiállítási ügyben, vagy ugyancsak a „P. 
Lloyd“ eljárását Albrecht íóherczeggei szem­
ben. Pedig ugyan közel fekszik azon kérdés, 
hogy mi jogon, micsoda hazafiság- 
t ó 1 sugallva, micsoda államférfiul 
eszély alapján megy neki remegve féltett és 
görcsösen ölelgetett szövetségesünk, a Német- 
birodalom uralkodójának a félhivatalos „Pes­
ter Lloyd“, a melynek szerkesztője pedig 
Fáik Miksa, a magyar delegaczió külügyi al­
bizottságának előadója ? Mintha egy Fáik, ki 
lapjában, szerinte „a magyar érdekek képvi­
selője a külföld előtt“ nem tudná, hogy kap­
nak a szövetséges államok egymás sajtójának 
ellenséges, vagy barátságos nyilatkozatain és 
mintha nem lenne félni való, hogy az ilyen 
első benyomások maradandónk lehet­
nek az ifjú uralkodó érzületében !

A német kanczellár közlönye nagyon ért­
hetően mutatott rá a zsidó érdek forrására, a 
mikor egyéb helyekről is követelt 
nyilatkozatokat, mielőtt a valódi magyar köz­
vélemény felőli véleményét megalkothatta.

Ez bizony jó erős példa lenne s csak 
is az ál-liberalizmus, tetsz-egyenlősóg és ál-fel­
világosodás frázisai által elvakitott magyar az, 
a ki felette gondolkodóba nem esett. Valóban 
nem vagyunk barátai a czőgéres antisze­
mitizmusnak, melynek lebuj-ajtajából többnyire 
piszkos önérdek, nepbutitó és csend-rend há­
borító, derekát bármely persekutor előtt, s egy 
garasért is beadó betyárság szokott elóvigyo- 
rogui, de azt még sem írjuk alá, hogy a 
zsidóságnak ennyire és ily vakmerő 
módon legyen szabad visszaélnie — nemzeti 
rövidlátásunkkal! Nem látom be, hogy mért 
ne lenne jogosult bizonyos okos és erélyes 
antiszemitizmus, ha ilyen esztelen, de azért 
igen is erélyes filoszémitizmus létezik és jogo­
sultnak is van tekintve 1

A zsidók különben német sajtót olvasnak, 
de a magyaroknak imák. Hogyan és mit, an­
nak jellemzésére elég csak egy kis újdonságot 
vennünk és abban már benne van a zsidósko- 
tlás, a maga egész teljében és valamennyi ös- 
mertetö jeleivel együtt. Az a zsidóskedás, a 
melyet valaki egy óriási macskához hasonlí­
tott, melynek ha Amerikában léptek a farkára, 
feljajdul — Kutyabagoson is. A bulgáriai rab­
lók által elfogott L ii n d 1 e r sajnálatos sor­
sáról van ugyanis szó egy magyar lapban. A 
megriasztott Lándlerné összevásárolta a rablók 
által kórt 900 forint értékű ajándékokat. A 
tatár-bazardzsiki prefektus elszedte a követtől 
a rablóknak küldött ajándékokat és szétosz­
latta a katonái között; „ő tudja“ — úgymond 
— „legjobban, hegy mit kell tenni a rablók­
kal.* A rablókban — írja a lap —■ „szeren
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DEBBECZEN.

cséré több emberség van, mint a prefektus­
ban“ és — írja tovább — „a rablók is na­
gyon haragszanak a prefektusra !“

Hallatlan egy logika : bosszantó és ne­
vetésre ingerló egyszerre ! A czikkező, a ki 
az elfogott Landler iránt tartaléktalanul érzett 
részvéttől indíttatva, emberséget talál a 
rablókban, sőt talán természetesnek is véli, 
hogy ezek more patrio űzött Gescheftj ti­
ké t oly erélyesen űzik ! Azzal a, különben 
minden rablóknál közös érzelemmel igyekszik 
megindítani, hogy azok „nagyon haragszanak 
a prefektusra !“ Mintha bizony Sobri Jóska, 
Macsvánszky és Dobos nem haragudtak volna 
a magyar „prefektusra!" De a mi újdonságunk 
ugyanekkor elhallgatja, hogy az embertelen 
prefektus által elkobzott ajándékok miből 
állottak ? Tudjuk, hogy fegyvereket követeltek 
a rablók és a prefektus nem engedte, hogy 
a rablók fegyverekkel láttassanak el; igen 
helyesen, kiosztatta azon katonák között, a 
kiknek feladatuk leend elbánni a rablókkal ! 
És ha az a prefektus azt mondotta, hogy „ő 
legjobban tudja, mit kell tenni a rablókkal“ 
bizonyára nem beszélt helytelenül, mert a 
rablók valószínűleg inkább adják ki jó pén­
zért áldozatukat, mintsem — saját veszélyükre 
— haszontalanul meggyilkolják és még inkább 
feldühösítsék a bosszúálló hatalmakat. A távol 
ország reportere, saját fajbelijének a biztonsá 
gáért, imé — kész lenne felfegyverezni a 
rablókat, kikről maga Írhatta, hogy elakartak 
fogni egy egész vasut-felülvizsgáló bizottságot 
nem bánná, hogy azok vérszemet kapva, 
újabb meg újabb áldozatokat keríthessenek 
hatalmukba ! így ir a magyar lap, a helyett, 
hogy helyeselné a buzgó hivatalnok eljárását, 
ki — ha mindjárt egy ember feláldozásával 
is — egész környékeket akar megszabadítani 
egy rabló banda Isten-ostorától!

A publikum azonban nem szeret látni. 
Ennek híjába mutatjuk meg az élczlapot, 
melyben a magyar ruhás Bögözi esete van 
előadva „írásban és képben“; a Bö- 
gözié, ki a gúnyosan mosolygó kaftános zsidó 
előtt nyargal tüskön-bokron keresztül, mig 
végre kimerültén roskad össze és fölötte a 
kelő nap fényétől beragyogva, gúnymosollyal 
áll a kaftános zsidó . . . Híjába mutatjuk meg 
a naptárt, melynek élczei a zsidók élelmessé­
gét, elmésségét igyekszenek feltüntetni, de 
ezzel szemben (miután ugyanott látjuk a ma- 
gyar koronával, jogarral és lovon, 
éppen nem karrikaturaként lerajzolt, ősmert 
gazdag zsidót) ott vannak a magyarság élhet- 
len, korhely, éhes és buta typusai is . 
Híjába figyelmeztetjük olvasóközönségünket az 
ünnapelt íróra, a ki egyszer megtámadja a 
Petőfi Sándor és Jókai Mór úgynevezett be­
tyár-romantikáját, máskor pedig érzékeny tár- 
czát ir.Hay Bernátról és családjáról, éppen a 
gaz uzsorás elleni végtárgyalás előtt.., Pedig

a magyar betyár romantika megett ott voltak 
mint vérkönnyekkel megsiratott végzet súly, a 
jobbágyi viszony, a katona fogdosás, Nyúzó 
Pál féle igazságszolgáltatás, mindannyi kétségbe 
ejtő okai anuak, hogy az Angyal Bandik és 
Violák betyárokká, zsiványokká lettek, mig 
ellenben Hay Bernát megett mennyivel több 
az, a mi enyhítő és kimentő körülmény !

De hát mi, jó magyar publikum sokszor 
voltunk vakok s ma még a közöuy letargiá­
jában is nyakig vagyunk elmerülve; és a ma­
gyar ember szemeit felnyitni, a magyar embert 
felébreszteni . . . katasztrófa nélkül nem lehet 
Zsidó a sajtó, zsidó kézben a fiuancziák, zsidó 
a csalást nem sújtó büntetőtörvénykönyv, zsidó 
uzsorások védangyala a fő kir. ügyész, zsidó 
zsebben a társadalom, egyszóval zsidó Magyar- 
országon minden, a mi beszél, ir, működik és 
hatalmat gyakorol. Lehet, hogy csakis a mi 
tunyaságunk miatt, lehet véletlenül, lehet bármi 
okból, de mégis igy van ez és tény, hogy az 
ellen panaszkodni nem szabad és nincs is 
hely, a hol ez a nagyon is igazságos panasz meg­
hallgattatnék. Zsidó nálunk minden kivéve, nehány 
derék, becsületes és független helyzetű zsidó . .. 
urat, a kik megvetéssel nézik azt az országot, 
mely ily hamar meghódol a zsidóság által 
folytatott békeháboru alatt.

Nem vesznek részt ebben a háborúban: 
nincs rá többé szükségük.

Azonbau térjünk vissza az u. n. m agyar 
sajtóra. Sirjuuk-e, vagy nevessünk jó nagyot a 
zsidóskodás bárom legújabb productuma, vagy 
mondjuk produkcziója felett ?

Első a sokat emlegetett Deutsch-féle 
bűnügy tárgyalása. Ezt elhallgatta minden 
fővárosi nagy lap. A vidéki „Debreczen," 
az „Arad és Vidéke,^ a Szegedi Napló“ és az 
„Ellenzék,“ tehát a függ. párt nagyobb vi­
déki lapjai leplezték csak le a budapesti 
sajtó megdöbbentő magatartását.

A publikum gyanút fogott, elannyira, 
hogy a hirhedett Deutsch v e j e nyilatkoza­
tot adott ki, a melynek értelme az, hogy a 
fővárosi sajtó csak általa kikért 
szívességből hallgatta agyon az egész disznó- 
ságot és csak egy fővárosi lap és két vidéki 
antiszemita újságnak hallgatása került pénzbe. 
Utólag csak a „Bp. Hp.“ vett tudomást az 
esetről; a „Keresztény Magyarország ez he 
tilap után irta le

Szégyen, gyalázat arra a sajtóra, melynek 
ilyen esetekben már prókátorra van szük­
sége 1

Szégyen, gyalázat, hogy senki sem kö­
vetelte a tudott, vagy miattunk akár iogadat- 
lan prókátor úrtól — a ki különben igen 
könnyen állítja pellengérre ez ügybeni bűn 
társait, — hogy ama három lapot tüstént ne­
vezze meg!

És ha igen, szégyen az, hogy három lap 
ezek közt a ezégéres antiszemitizmus két 

vidéki szenny-lepedője — mégis akadt, a mely

nem mér mindenkinek — publiczisztikai kö­
telméhez híven — hasonlóval és igy a dús­
gazdag bankár pénzéért is elhallgat; ugyan­
ekkor épp oly szégyen sőt nagy veszedelem iSj 
hogy valamennyi többi lapunk annyira soli" 
darisnak és annyira zsidónak érzi magát egy 
zsidóérdekkel szemben, hogy szintén megszegi 
publiczistai kötelmét és u é in a marad — 
szívességből.

A másik eset, hogy végezzünk hosszúra 
nyúlt litániánkkal a Simor prímás elleni hajsza. 
Megtámadják a biró által eldöntendő pisetumi 
és tanulmány-alapi kérdésért, a nagyszombati 
alárendelt képezdei direktor baklövéséért és 
meg azért, a miért a titkára faképuél hagyja. 
Egész martyrrá teszik meg a tisztelendő tit­
kár urat; elmondatják, hogy a prim.Is sze­
katúrái és a primási udvarnál dívó káros 
szellem és egyéb visszáságuk miatt keli t imeii- 
nie Esztergomból s csak mellékesen említi fel 
ugyané czikk, hogy az igen tisztelendő róm. 
kath. lelkész ur ő atyasága ... háza­

sodik!
A jó zsidó újságírók tehát még a celi- 

j bratust is eltörölnek az antiszemita prímás ellen 
való haragjukban. Kár, hogy nem tehetik ; a 
prímás, a milyen java erejében levő aggas­
tyán, esetleg maga is eiiietne vele!

Az se rossz, a mit — harmadik esetnek 
— a félhivatalos kőnyomain ir a regale- 
megváltásról! — Gyönyörűen indo­
kolja, hogy a regale-birtokosok mért nem 
kapnak készpénzt, csak kötvényeket! A föld­
birtokosoknak az állam nem adhat kész pénzt, 
mert — úgymond — úgy is nagyobb összeget 
vett fel költségvetésébe a — postataka­
rékpénztárak (tehát nem is a — 
M a n 1 i c h e r-p u s k á k) ezirnén, hogy a 
népben a takarékosság érzékét fokozza; nem 
ád pénzt, mert (és most jön az arczátlanság 
netovábbja!) a földbirtokosokat ezáltal kitenné 
a kísértésnek, hogy egész tőkéjüket a talaj­
javítás és beruházások tevése nélkül czel- 
szerütlenül használják fel...“

Szegény bohó regale-tuiajdouos földes­
urak ti! Oh te árva éhes gentry ! Nem kap­
tok készpénzt a regale-jog helyett, ez idő 
szerint kissé kétes értékű állam kötvénye­
ket kaptok, mert utóljára a „talajjavítás és 
beruházások tevése nélkül“ a miben a kor­
mány eddig is oly erélyesen segített elő, még 
egész tőkéteket a zsidó uzsora, ennek hőseire 
néz ve czélszerütlen lerázására fordí­
tanátok !

Gyerek — nem kapsz se pénzt, se kést 
a kezedbe, csak fából csinált, vaskarikát és fa 
pénzt! Jó neked ez is!

A félhivatalos kőuyomatu lap zsidajának 
ugyanezen czikke pedig a róm. kathoiikus 
klérus javait. . . holt kéz javainak ne­
vezi !

ügy kell pedig a klérusnak. Ha kortes- 
pénz kell, akkor a kormány félhivatalosai

ugyancsak bíznak a róm. kath kled­
nek — elevenségében. Nem is csalódik ^ 
holtkéz. 11a Tisza akarja, bő-ka- ~~1 
kott válni. z z é szj.

Ha pedig a h o 1 t k é z
eg>szer %ragadna, a zsidó javakat — vicém ., 

„sakterkés javainak“ symbolic 
kor lenne csak mit hallgatni a i,|, j'1*

alveUe ,

-zpy./vs

XIX. század sajtójától !
Attól a sajtótól, mely ma 1(Jár 

papok hajdani szerepét. — A u e 
hisz vakon, a népet ez v a j,6 “ ‘ie|1

Ha ugyan időközben nem tanul‘ V * 
zsidóul olvasni — zsidó betűk nélkül

Hton hírek ■*.

* Akasztofa-Virag Annak lehet „ 
azt a b -újvárosi Virág Mihály nel ee> 
ezot, a ki tegnap a helybeli ku ml "utla“- 
elüti állott. Ez a fiú, mint a tar-vi D)Szet 
rnaut kitűnt, rendszeresen lopta ju • fli­
pedig olyan formán, hogy Ósszebeszen 
hoz hasonló két inakvirauua| | Mi- 
és Holzer István b.-uj városi snh.áaZ 
este eihitta azokat udvarukra ' ^*CZ(,kiíls 
monda - egy kis „eletet elkészített 
jék el, aztán ha eladták, igyák mi 
arát. A dolog úgyis történt s a Cm ü 
Ahreustein Mónczhoz egy kis fiiri uglboei 
horgos orrú, rötszakálluzsidóhoz^ií^5 
ügyész kérdésére, hogy milyen vallásul 
lyogva teleli: „Thetszik Iáim 1 - ÍL-u0*"
a ti irt értékű búzát öu kraitvi* * 
meg - A tárgyalás iolyamán vádlóik? 
jes beismerésben voltak Virau ^ V tei' 
kivetelevel ; előbbi - Ugy latszik Arens:eit 
átalkodott gonosz, a ki a Mocsi elnök
re—*.« “rlele“al “*«)* mthajtoz, grimaceol, neki gyürkóz.k, de 
konokul tagadja részvételét, holott köt ff 
egyezóleg olvasott rá. Virágot azonkívül f* 
másik lopás is terhei.e, amennyiben « 
szomszeunak, egy robusztus parasztnak 
vallomása folyama összehord hetet havat’hí 
világot, íisza kutyát s eredeti mozdulatok :ze £küioüdük a äuaK ten. törvényszék. — „üsz ki tehéée1") át át adogatott néhány porczid szeli' 
s ezert kei ízben kapott 20-20 krt - i 
akasztófa virág ezt is tagadta s inimau a jelen­
levő szülök sem kívánták „drága csemetejöí - 
megbnutettetui, így történt, hogy „ £ 
Virág, szabadon bocsáttatott, míg Hoher i 
vász es lazekas l-l hónapi efzarS’íl 
ncz Ahrenstein 8 napi elzárás es 15 in Z 
Ságra ítéltettek. Vádlottak nem feiebbeztek s 
azonnal le lettek tartóztatva

- Jarda-aoo hatralezok A város, Lelke- 
»em Uagf0ü dlCaeretes fényt vet, hogv 

,í° o i !lrLTvSZamenve 1 krajezártóí kezdve 
2, 3, 4 es 25 kros járda-adó hátrálekot mu- 
tatnak ki es hordatják házról házra elvan 
adófizető polgárokhoz is, kikről köztudomL 
dolog hogy mindig a íegpoutosabbau szoktáa 
esedekes adóikat beszolgáltatni. — Iszony kar 
az íly-en haszontalan apró tászáratokkal is 
zaklatni a kedélyeket épen olyanoknál, a kik 
nem okai az ily botrányos rendetlensegnek.

Az Ot nyoiczas. Nevezetes napja volt 
tegnap a világnak. Pedig nem vonult el felette 
ustoKos, nem volt semifele nevezetes történeti 
eseménynek évforduló napja, de azért mégis

A „SSBBSSZ1H“ TÁBCZÁJA.

Segesvár és Petőfi.
Irta: Id. Gyalokay Lajos.

(Folytatás.)
1849 ik évi julius 29-én Maros-Vásár 

helyit voltunk s az nap délután, mi, kik a 
vezéi karhoz tartoztunk, Bem altábornagy ur 
reudelete által utasítva lettünk : hogy másnap 
azaz julius 30 án korán reggel, utazásra ké­
szen, a Teleky-háznál levő szállásán megje­
lenjünk.

A vezérhez közelebb, bizalmas viszonyban 
állók, már este értesítve vaiának: hogy az öreg 
ur, az osztrákokkal egyesült orosz haderő 
combinált támadása és túlnyomó száma által 
minden oldalról szorongatva, hadászati mentó 
gondolatokban oly termékeny eszének villám­
szerű inspiratiója után, egy merész csapásra 
határozta el magát.

Ugyanis értesülvén arról, hogy az oro 
szoknak egy dandára Segesváron, taktikai ösz- 
szefuggés nélkül exponált állásban van mint 
Napoleon tanítványa, ennek 1814-ben bámu 
latra ragadó találékonyság- és számítással ki­
vitt hadiam műveletét utánozni, a segesvári 
u“"1xlrlt njef’l®PV0 szétmorzsolni, $ a mindig 
akartab kÓrDen összehuzódó hálót széttépni

j ti f viszonyok tanulmányozása, a ren­
delkezésre álló erők ismerete és az események- 

d0Dtó, k?táfal befolyt tényezők számba­
vétele nélkül hoznak bírálatot ; a szerencse- 
irigyek és siker-imádók, szigorúan elitélik 
könnyelmű és indokolatlanul kockáztatott me­
rényletnek nevezik a segesvári ütközetet.

Pedig minden emberileg meghatározható 
körülmény, a taktika törvénye s különösen a 

ex|gentláJa nemcsak megengedték, de 
sót kényszerítve oda utaltak volna minden na- 
gyobb szabásu hadvezért: hogy hasonló állá- 
sában a dolgoknak, a körben felvonuló és túl- 
rős hadoszlopok vasgyürüjét megtörni, a ha

magát elnyomatni, vagy elfogatni nem akarta, 
a veszélyes körből kibontakozni igyekezzék.

Igaz, hogy ezen conceptiójáhan rendkí­
vüli, alkalmazásában vakmerő terv, a csak 
diszmeneteket, z.lrt sorokban való fejlődéseket 
gépszerü prccisióval végrehajtott bontakozá<-o- 
kat ismerő Zopf törvényeivel határozottan el­
lenhez k ; az óvatosan lassú előnyomu.ás, a 
cseltől remegő, s mindig rückwertige Göncén- 
trirung-ra goudoló-csatározás katonai dogmája 
szerint eretnek hittörésnek tekintetett.

De hiszen az orthodox hadtan elvei után 
indulva, legszigorúbban el kellene Ítélnünk a 
magyar hadseregnek Jelasics, Windischgrátz 
Schlick, Puchner és Van der Null ellen vívott 
minden csatáját.

Még a győzelem is vétek volt: miért nem 
verették meg magukat vezéreink a tudomány 
szabályai szerint ?

Ha Bem győz Segesvárnál, s a győzelmet 
ugy amint ó tudta — ki is zsákmányol­

hatja , ha ennek beláthatlan erkölcsi és anvagi 
következményeit utilisálva, talán az egész had­
járat sorsát megfordítja . . . egekig magasz­
talnák most azok, kik beható tanulmány és 
positiv adatok nélkül bíráskodnak fölötte és 
az elesett oroszlánt megrugdossák.

Holott Bem jövőben látó isteni providen- 
czia nélkül, ki nem számíthatta azt: hogy 
báró Kemény Farkas ezredes, parancsa elle­
nére kolozsvári dandárjával kellő időben meg 
nem érkezik : hogy Szitás-Keresztturról a csata 
színhelyére vonulva, Gál Sándor ezredes ké­
relme folytán és annak szorongatott dandárját 
megmentendő, az Endes őrnagy áltat vezényelt 
81-ik székely zászlóaljat vissza kell fordítania 
hogy a Gábor Áron által — nem fúrva de 
béllel — öntött ágyuk közül több, a sebes és 
tartós tüzelés következtében szétrepedve hasz- 
nálhatlanná válik ; s hogy a Lüders által ve­
zényelt hadosztály ezen diversióról oláh kémek 
által idejekorán értesítve, az ütközet színhe­
lyére túlnyomó erővel felvonulhat és a biztos 
győzelmet kezeiből kicsikarhatja.

Egyébiránt méltó megütközéssel tapasz- 
ta tam azt; hogy nemcsak ezen coacret ese­
teket illetőleg, de általában Bemnek egész

hadjáratát és hadvezér! képességét sokan, sőt 
a magyar forradalom legfőbb intézői közül is 
némelyek, nem tudom szándékosan e ? de min­
denesetre az alaposság és történeti hűség ro­
vására, nagyon tévesen bírálják el.

Hiszen ha valaki magát a történész, Hró 
vagy szakítész szerepére jogosuknak tartja, el 
lehetne tőle várni azt: hogy biztos forrásból, hi­
teles adatok nyomán szerezzen tudomást mag - 
nak azon harcképes erő létszámáról, melyet B m 
a Lüders által \ ezényelt 40 ezer orosz és Clainui 
Gal as alatt bevonult 15 ezer osztrákkal szem­
közt állíthatott, valamint, azon ellenséges eie 
mek zsibbasztó hatása, fenyegető befolyásáról 
mely benn az országban, "a szabad taktikai 
mozgás szárnyaira nehezedett s melyekkel min­
den döntő elhatározásnál számolni kellett.

Minthogy én Bem altábornagy megbizá- 
s bői több napon át vezettem az e'rdélyi had 
sereg létszáma- és elhelyezéséről szóló kimu­
tatásokat (Standes- und Dislocations-Tabelle) - 
s miután ezeknek egy része most is birtokom-’ 
ban van, nem a Háti Jánosok hazug dicsek 
vése, nem a népmonda és nem hypotheticus 
föltevések, vagy irigy rágalmakra, hanem köz 
vétlen tapasztalatom mellett, minden kétsé 
get kizáró adatokra fektethetem vélemé­
nyemet.

S tekintettel arra, miszerint az erdélyi 
hadsereg 1849-ik év junius hó 21-én, tehát 
közvetlenül az oroszok betörése előtt 48 230 
harczképes emberből állott s ezek közül 8 
zászlóalj gyalog, valamint a lovasság egy része 
alig három héttel az előtt behívott ujouczokat 
számlált;

ixteoÍ?t-ettel továbbá arra, miszerint egy 
dandár Stem és Beke ezredesek vezénylete 
a att 3543 emberrel Gyula-Fehérvár ostromló 
sávai volt lekötve, egy dandár Pereczi alezre- 
des alatt a temesvári ostromtáborhoz beosztva 
4i2o emberrel Frmdorfnál feküdt; egy dandár 
2299 emberrel Harkalovits alezredes "parancs­
noksága alatt, az orsovai ut fedezetével, egy 
7750 embert számláló dandár Forro ezredes 
alatt Janka lázadó oláh táborának felügyeleté­
vel volt elfoglalva ; egy dandár 3477 emberrel 
Kiss ezredes alatt a tőmösi, egy dandár 3350

>|

\,

emberrel Ihász alezredes alatt a szebeu vörös- 
toionyi, egy dandár 9731 emberre! előbb Do 
bay, később Damaszkia alezredes vezénylete 
alatt a hörgői szoros védelmére volt kirendelve 
es végre egy dandár gróf Bánfiy ezredes pa- 
rancsuoksága alatt 2007 emberrel Perczel lá- 
uoruck Ill-ik bács-bánati hadtestéhez volt 
beosztva ;

tekintettel végre, miszerint ezen nagyobb 
hadoszlopokou kívül az ujtozi, tőre.-'vári szoro­
sok, valamint több már határszélen levő hegyi 
utak szemmel tartása, helyőrségek, a közleke­
dési vonalak biztosítása es katonai dejiot-ok 
őrizetére néhány ezer fegyveres szükségelte­
tett ; . . mindezeknek tekintetbe vétele mel­
lett teljes meggyőződéssel állíthatom : hogy a 
szemközt állő haderők száma és minőségének, 
a stratégiai és topographiai viszonyoknak, nem­
különben az eseményekre döntő befolyást gya­
korló iényezók és esélyeknek elfogulatlan mér­
legelése után, különösen mi magyarok r-ak 
tisztelettel sőt csodálkozással szólhatunk liem- 
uek ép oly geuiális, mint okosan combinait 
rendkívüli erély, fáradtság és bátorsággal ve­
zényleti hadműveleteiről.

Mert a kit a hiúság önzés és irigység 
ítéletében távúira nem csábit, a kit a felületes 
nyegleség, hi varian bírálati a nem szédít, a ki 
siker czimén emberfeletti dolgot, csodákat nem 
követel, hálás érzéstől eltelve emlékezik meg 
azon ragyogó fegyvertényekről, melyekkel Bem 
forradalmunk történetét gazdagította és * 
magyar névnek Eurőpaszerte annvi dicőséget 
szerzett

Midón alig 7 ezer fegyveresből és lég- 
iölebb 20 ágyúból álló tartalékkal rendelkezve, 
ezt az ellenség túlnyomó száma elől majd itt- 
majd amott meghátrálni kényszerült alvezérei- 
uek segélyére, bámulatos hadmenetekben e?.v 
millió fanatisált oláh és 200 ezer nemzeti gyű­
löletet tápláló szász által lakott vidékeken az 
ország egyik határától a másikig kellett röpí­
teni, melyike a Bem szigorú vagy nagyképp 
bírálóinak tudott volna hasonló viszonyok és 
körülmények között többet, jobban tenni ? 1 

(Folyt, köv.)
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DEBRECZEN.

érdekes volt a tegnapi nap, mert csak egy- j 
r fordul elő hozzá fogható minden 100 esz-1 

ieudóhen. A tegnapi nap volt az, melyben öt 
ízűn ismétlődik, azaz 1888. év 8 ik h ,napjá­
nak 8-ik napja. 1777. jul. 7-ón volt az utolsó 
,lyeu nap és 1999. szeptember 9-én lesz a ieg-

° * A vármegyéről, llajdumegye közigaz-
oatási bizottsága aug. havi ülését, miután aug. 
v; ára a debreczeni nagyvásár hétfőjére esik.
,,em ezen a napon, hanem a fennálló szabály­
rendeletek értelmében másnap, kedden d. u 3 
oi-akor fogja megtartani Foly tatólagosan pedig 

f évi oi>z képviselóváiasztók összeírásából 
kifolyólag Uzonyi Péter böszörményi tanács 
uok ellen indított fegyelmi ügyben a fegyelmi 
választmány fog II. fokú határozat hozatal czél- 
rtból ülésezni — A h.-szoboszlóiaknak kül­
döttsége járt tegnapelőtt Rásó Gyula alispán 
„él kérve a polgármesterválasztás idejének 
au,r 12-ről hátrább tételét, miután ugyanezen 
napra esik a debreczeni országos vásár is. Az 
alispán engedett az indokolt kérelemnek s a 
választást aug. 19-re tűzte ki

* Uj postafönök a vasuii állomásnál. A 
helybeli vasúti indöháznál levő postahivatal 
vezetésére a közlekedési miniszter Faragó 
János posta és távirdatisztet nevezte ki f. 
hó 1-jétől, s i'lető Pozsonyból, hol szintén a 
vasúti postát kezelte, már megérkezett s állá­
sát elfoglalta. — E kinevezés kétszeres érdek­
kel bir reánk nézve, a menyiben az uj főnök 
ul- városunk hja és főiskolánk volt jeles nö­
vendéke, ki önszorgalmának és ritka becsüle­
tességének köszönheti előmenetelét s ha hozzá 
vesszük, hogy a pontosság mellett előzékeny, 
udvarias embert is nyertünk benne, gratulál­
hatunk magunknak es Baross miniszternek is, 
ki éles szemmel tudja kiválasztani az érdemes 
lő hivatalnokot

* Kiderült tolvajlas. Említettük már, 
hogy jul 29-éu Gönczi János íöidmávelö az 
epres-kert mellett a szekeieu elaludt, ez alatt 
lovait megállították, rótok a hámot leszedtek, 
ezenkívül leloptak a szekérről 60 db. zsákot 
4 emberre való egész heti éleimet, — össze 
sen mintegy 72 frt értékű ingóságokat. A ká­
rosult akkor egy venasszonyra gyanakodott, 
gyanú azonban alaptalannak bizonyult, mert 
tolvajlást Nagy János, 43 é ref. vallásu nap 
számos, Szilágyi István ref. vallásu napszámos 
s Molnár József ref. vallásu, 30 éves főldmi 
velő követtek el. Az eltolvajlott tárgyak egy 
részét elásták. A lopásról Kaszás Istvánná tett 
jelentést a rendőrségnél, kinek lérje tanúja 
volt a lopásnak, de val omása szerint nem vett 
benne részt, sőt ő bízta meg feleségét a fe.- 
jeientéssel A tettesek kihallgatásuk alkalmá­
val a lopást bevallották, s átadamak a kir 
ügyészségnek.

* A kétaegdeesés őrületében. A deb­
reczeni törvényszék s utána a kir. tábla is 
fölmentett egy leányt, a ai önnön gyermeket 
invgölic Az eset hőse egy Tóth Sára 
uevú föídtisi cselédleány. Tóth Sára kór- 
hazbau feküdt, mikor gyermekét megszülte 
s mikor Kigyógyulva kikerült, pénz és se­
gély nélkül állott gyermekével a világban. — 
Elment Földesre, hol egy bátyja lakik s arra 
keit,.-, hogy legalább a kis újszülött gyer­
meket vegye magához, de bátyja, ki maga 
is nagy családdal bír, uem volt hajlandó e 
gyermeket elvállalni. A szegény leány így 
mindenkitől elhagyatva két napig bolyongott 
etien-szomjau s mikor látta, hogy segedelmet 
sehol sem talál, a kétsegbeeses őrületében 
vegzetes tettre szánta el magát. Visszament 
Földesre, bátyjának udvarába s rövid lelki 
tusa után a gyermeket bedobta a kútba 
aztán pedig maga is utáua ugrott Ou- 
kényteleu jajgatasaira azonban emberek si­
ettek elő s kimentették, de a kis gyermek 
akkor már haiva volt. A törvényszék, mely 
ele az ügy nemsokára került, a szándékos 
emoerölest beigazoltunk látta ugyan, de ké­
telyei voltak a vádlott beszámithatósága iránt 
s tényleg az orsz. közegészségi tanács azt a 
szavelemeuyt adta, hogy Tóth Sára a teit 
elkövetésekor nem lehetett beszámítható álla­
potban. A kétségbeesés, a nyomor s a két 
uapi elitzés, elvettek az eszét s kettőjük 
haialabau látta az egyedüli menekülést. Ennek 
alapjau mentettek fel.

* ft torna-egylei választmánya tegnap 
este ülést tartott, meiy ülésnek főtárgyát an­
nak megbeszélése kepezte, hogy a debr. 
torna-egylet részt vegyen-e az aradi orszá­
gos torna-versenyen Y — Miután a tanuió- 
njuság, mely a torna-egyletnek zömét képezi, 
jelenleg vakácziózik, a választmány ily kö­
rülmények közt azt határozta, hogy a torna- 
egylet ne vegyen reszt az aradi versenyen

* Vallási viszály. A rendőrségnek sok 
minden dologgal kell bibelódnie s többek 
közt még vállási viszály elintézésére is nyi 
fik alkalma. Így történt, hogy ma d. e. két 
panaszos jelent meg egyik rendőr-kapitány 
sásnál kik ■— mint lakótársak — folytono­
san egymás között czivakodiak, egyikök re­
formátus, a másik pedig kath. vallasu lévén. 
A kaoitáiiY aztáa felvilágosítottá okét, hogy a 
két vallás közt csupán annyi külömbség van 
hogy a református tornyon csillag, a 
tornyon pedig kereszt van. E felvilágosításban
a panaszkodó ^atyahak^miudkeuen sW

eljárást, a kir tábla azonban elrendelte a 
vizsgálatot. — A másodbirósági végzés ellen 
a vádlott, valamint a nyíregyházai ügyész­
ség felebbezett s igy e régóta húzódó ügy a 
kir kúria elé kerül, a hol Veszprémi biró 
fogja referálni.

* Mujsz Dánielnó.“ Azt hinné az ember, 
hogy valami éltes-tisztes matróna rejtőzik e 
szolid név alatt, a ki egész életét a harisnya 
kötés és a kávés ibrik váltakozó élveze ei 
közt töltötte el, pedig hát Mujsz Dánielné 
szörnyen felgyűlt orrával, ragyavert, rikító 
pipacs képével s apró hiuzszemeivel, bor­
zasztó ellentéte annak, a mit „szép uem“-nek 
hinak Tegnap délután is holt részegen tá- 
molygott be a törvényszék elé s mikor arra 
került a sor, hogy mondja el, mint lopta el 
azt a bizonyos selyemkendőt a Bosznai-féle 
üzlet kirakatából, ilyetén forma rapszodikus 
vallomást tett: „Jaj ! Jaj ! Részeg voltam ! ... 
észeg voltam ! Jaj. — Elbuktam . . . Selyem 

kendő akadt a lábamba, . . aztán, aztán. . . 
hogy is mondjam — — — Nem tudom mán, 

részeg voltam, az „ászlőgi“ meg nyitva 
t . . . aztán igy ni (mutatja, hogy csente 
I Meg ilyeneket . . . Isten őrizzen 

Még egy 60 kr. . . . Még én 
tessék . . . kihúzni.“ — Persze

láma, két oroszlán, két párduez, 3 farkas, 2 
hyéna, egy puma, 3 medve, 2 saskeselyü, 
struezez, sakál, hiuz stb. — Az óriás kigyó 
még csak megjárja, de a krokodil — az egy 
rattlev-kutya hosszúságú gyík. — Gyermekek 
nek érdemes 20 krért megnézni.

* Hurka estély. Szombaton, e hó 11-én, 
Papp György „Kis pipa“ czimü vendéglőjében, 
hurka estély lesz. Felhívjuk erre az ily speci­
alitást kedvelők figyelmét.

x Sok évi megfigyelés — Emészteni 
gyengeségeknél és étvág' hiány nál, általában 
minden gyomorbaj’nái, a valódi „M o 1 1-t éle 
seidlitz poruk1 bizonyultak leg­
sikeresebbeknek a többi s erek fölött, mint 
gyomor erőnitők és vértisztitók. Egy doboz 
sra 1 frt. — Szétkü!dés naponta utánvétellel 
Moll A. gyógyszerész és cs. kir udv. szállító 
által, Bécs, I. Tuchlauben 9. — A vidéki
gyógyszertárakban határozottan Moi. A. készít­
ménye kérendő az ő gyári jelvényével és 
aláírásával. 3.

* A dr. Popp féle anatherin keszitmé 
I nyékről szóló és lapunk Diai szamában fog

iáit. hirdetési, ajánljuk olvasóink becses figyel­
mébe.

• ■ jaj . . . 
a tek tör­

vényszék ezen a gallimathiászon nem tudott 
eligazodni, s vádlottat ma reggeli 9 óráig le 
csukatta, ma pedig kijózanodván, a délelőtti 
tárgyalás alkalmával a saját vallomása és Ka 
tona Gyula kereskedő segéd terhelő vallomása 
alapján 6 hónapi fogház büntetésre Ítéltetett 

Alapszabály jóváhagyás. Az -érmihály- 
faivai ipartestüiet kebelében ietesitett békél­
tető bizottság alapszabályai a belügyminiszté­
rium által jóváhagyattak.

* Szeszrobbanas ember-halallal. Az ily 
cziinmel lapunk tegnapi számában közölt hírre 
vonatkozólag még a következőket Írják : Az 
áldozatul esett emberek holttestei fölött a 
járási főszolgabíró : Ertsey Jenő megtartotta 
a hivatalos vizsgálatot Engel Nándor kör 
orvossal együtt, aki konstatálta, hogy a halál 
megfulás, illetve megégés következtében ál 
lőtt be. Ugyanekkor kihallgathatott az ura­
dalom igazgatója : dr. Egli Béla és az életben 
maradt Orosz Pál, a kiknek vallomásai alapján 
kétségtelenül bebizonyosodott, hogy a fele­
lősség a szomo.u esetnél senkit sem terhel 
csak az elhalt Tothot.

* Kép a törvényszéki teremből. Nincs az 
a kaján-typus, melyet furia alakjában vetettek 
vászonra az ecset kezelői s mely jobban kifejez 
ze a belső lélek romlottságát, mint az a sze­
derjes arczu vézna asszony, — dehogy asz- 
szony — asszonybőrbe bujtatott ördög, aki ma 
a törvényszék előtt állott, s akinek vadiüzu 
szemeibe sem lehetett nézni az irtdzat bizo­
nyos neme nélkül. Gyökér Katalinnak hívják a 
megrögzött gonosztevőt, ki betöréses tolvajlá- 
sert már két ízben volt íegyházra Ítélve. Kö­
zelebb ismét Nánásou hatolt be Botó Katalin 
távollétében — valószínűleg álkuies segélyé 
vei — ennek házába s onnan egy órát lánczczal, 
egy pár uj czipőt s többféle ruhaneműt tol-

Hazánk s a külföld
— Menyegző Tegnapelőtt vezette ol­

tárhoz Feszty Árpád akadémiai művész Jókai 
Rózát, Jókai Mór leányát a fiumei székesegy­
házban Násznagyok voltak Feszty Adolf or­
szágos képviseld és Rudáu Károly fiumei nagy 
kereskedő — Vőfélyek a vőlegény testvérei 
Feszty Gyula műépítész MUkolczivl és Feszty 
István huszár főhadnagy Czernoviczból. Nyoszo 
lyók vo.tak Káldi Gizella, Rudáu Nelle és Egle 
k a.-uyok.A boldog párhoz számos vii ágajándék 
és üdvözlő távirat érkezett e nap folytán, azok 
között József főherczegné és Tisza Kálmán mi­
niszterelnök és csaladjáé. Esküvő után azonnal 
Velenezébe utaztak.

ily bölcsen elintézni
* A megsértett varmegye 

megye alispánja a megye 
valuvőleg panaszt

Szabolcs vár 
képviseletében tud- 

tett dr. Heumann Ignácz 
a ki a tisza eszlári

vajolt el, s e tárgyakat Gyulai Sándorué nevű 
jómódú h. uánási asszonynak potom áron adta 
ei. Vádlott, kinek a tárgyalás folyamun egy, 
néhány hónapos gyermek, (kinek félszeme ta 
Ián a. gonosz anya durvaságának lett áldó 
zata) rágódott sovány emlőin, mindent be­
ismert s két évi íegyházra ítéltetett. Gyulai 
Sándorné, kit dr Nagy Gábor h. nánási 
ügyvéd hatásos beszéddel védelmezett, or­
gazdaság czimén 100 frt pénzbírsággal bün- 
tettetett Vádlottak feiebbeztek, s az szintén 
érdekes volt, hogy Gyökér Katalinát, Éva 
leányainak e torz prototypját, a törvényszék 
kapujában egy szálas, de jóképű csavargó ío 
gadta ... csonkái

* A szomszédból. Templom szentelés Az 
érmikályíalvai ev. ref templomot legközelebb 
zeutelik fel, méltó ünnepségek között. A fól- 

szeuteiést Révész Bálint, ref. püspök fogja 
teljesítem — Jegyző választás. Zsa- 
dauy, biharinegyei községben a felfüggesztett 
jegyző helyére a napokban megtartott vá­
lasztás ulaalmával Nagy Imre rektor, a ki 
oüieveles jegyző, választatott meg jegyzővé

A nayy keleti utazás, mely szeptember 
10-ke körül indul Budapestről, egyike lesz a 
leguagyszerübb utaknak. A jelentkezők már 
vannak annyian, hogy az utazás biztosítottnak 
tekinthető Az utazást rendező menetjegy 
iroda mindent elkövet, hogy ez utazás ké­
nyelem dolgában is megfeleljen minden kí­
vánalomnak. AzI o. utasok számára a fogadóban 

mindenütt legelegánsabb hótelek vannak 
kibérelve, külön-kulön szobát kapnak, a II. 
osztályúak ketten lesznek egy szobában. Az 
utazás baikáui része esetleg némi változást 
szenved, a mennyiben az iroda arra tö­
rekszik, hogy abban olyanok is részt vehes­
senek, a kik a tengeri ut fáradalmait nem 
akarják, vagy nem bírják elviselni. Ezért az 
iroda a hozza érkezett jelentések alapján re­
mei! kieszközölhetni, hogy a társaság ez utat 
Konstautiuápolyig vasúton teheti meg. E hó 
12-ig mindenesetre eldől, hogy a csatlakozás 
helyre lesz-e állítva, vagy nem, s akkor a 
közönség külön fog értés ittetni.

* A Kadas-utcza elején a „Hungária“ bér­
ház alatt a gyalogjárdának asphalt burkolattal 
elkészítését kérjük a téli fagyok beállta előtt 
eszközöltetni - mert ott járni már is lehetet­
len, a sok esőzés folytán megállóit pocsolyák 
miatt. Egy arra járó.

* Állatsereglet a vásártéren. Mintegy 5 
évvel ezelőtt járt itt egy állatsereglet tuiajdo-nyiregyházai flg,f6d^ ellem a ki^usza ™ ™ Ä _ rom

por alkalmával tar o . , , éjt _ a ’ jait látjuk, de azért vannak ritka szép állatpél-Ä -a» dánjai Ís, péld. a nagy hun medve, egy kondor

>

i<LOí6.6<tsacclasfiiM - 
— A vetések állásáról Ausztriában az

osztrák földniiveiési minisztérium julius hó 
21-ről a következő jelentést teszi közzé :
Az utóbbi napokban az időjárás többnyire esős 
és hűvös volt ; Karinthiái ói feihőszakadásszerü 
csapadekot, Csehország és Stájerország több 
vidékéről erős jégesőt, Morvaország. Alsó- 
Ausztria és Salzbmgból pedig erős viharokat 
jeleztek. A Kárpátokban és a tiroli Alpesekben 
hó is esett. A majdnem mindenütt gyakori és 
többé-kevésbé kiadó esőzés megmenté Galiczia 
podoliai területet a teljesen rósz terméstől s 
általában mindenütt a még éretlen vetésekre 
és egyéb növényzetre jótékonyan hatott ; el­
lenben a már továbbra nem halasztható ara­
tási munkálatokat jelentékeny mérvben meg 
zavarta. A sok esőtől sok gabona megdőlt; a 
roz>vetések e miatt több helyen különösen 
Grácz környékén csak sarlóval lesznek le­
vághatok. A rozs aratás Csehor-zág, Morva­
ország és Galiczia mélyebb fekvésű síkságain 
többnyire jiuius második hetében kezdődött.
A termés eredményét illetőleg szalmából gyen­
ge közép, magból pedig mennyiségre nezve 
közép, minőségre tö bayire jó, sőt részben 
kitűnő termés mutatkozik. Minden tekintetben 
jó vagy iegalább is jó közé:» a termés Cseh 
és Morvaországban, Alsó es Felsó-Ausztriában 
és Stájerországban, ellenben igen gyenge és rósz 
Galicziában, Krajnában, de leginkább Karinthiá- 
ban.A búza aratása megkezdetett, átlag jó közép- 
eredménnyel biztat ; igen jó termés várható 
Cseh és Morvaország és Felső-Ausztria némely 
vidékén, valamint itt ott Sziléziában, Also- 
Ausztriában, Stájerországban és Isztriában is.
— A minőség — bár az üszög, de különösen 
a rozsda jelentékeny mérvben mutatkozott — 
többnyire jónak Ígérkezik. Árpa és zab az 
esőzésektől mindinkább javult, úgy hogy most 
már nemcsak gCseh és Morvaországban, de 
már Alsó és Felső-Auszti'iábati, Stájerország­
ban és Vorarlbergbeu is jő közép, másutt pe 
dig általában középtermésre mulat, csak Bu­
kovinában es különösen Galiczia keleti részé­
ben - a hol az aszály legtovább tartott — 
lesz gyenge közép- sőt helyenkint rossz is a 
termes. A vetés — de különösen az árpavetés
— sok helyen megdőlt, az üszög is eléggé 
gyakori benne és pedig úgy az árpában, mint 
a zabban Az őszi árpa nagyobb részé már le- 
aratiatoit, a tavaszi némileg elmaradt, még 
nem vágható mivel a vetés többnyire a. csak 
későn — juuius havában — beállott esőzésre 
indult fejlődésnek Tengeri az alpesi tartomá­
nyokban, a hűl csak e hó közepe táján kez­
dett virágozni (legalább is egy* héttel késői) 
ben, mint Bukovinában), immár többnyire 
elégge jól áll; gyengének mutatkozik Trieut 
vidékén, valamint Galiczia keleti részében és 
részben Bukovinában is A hüvelyes vetemények
Cseh és Morvaországban szépen fejlődnek, miud-
azouáttal egyes helyeken a magképződés rovásá 
ra,Galicziában többnyire ennek ellenkezője ész 
lelhető. Tatárka Morvaországban szépen áll, el­
lenben Podoliában, Galicziában a májusban 
vetett teljesen visszamaradt. — Burgonya, bár 
többnyire még miudig szépen áll, de helyen 
kint — különösen a cseh síkságon, Krajnában 
és Észak-Tirolban — a burgonyapenész (pe- 
ronospora iufestans) kézd rajta 
helyenkint pedig épp úgy, mint a 
takarmányrépa, felette elgyomosodott. - A 
ezukorrepa heljenkint ritka, átlag jól fejlődött 
de több helyen attól felnek, hogy nem 
elé17 czukoriartalmu Csehországból beérkezett 

\ néhány jelentés pedig felemlíti, hogy gjöker 
üszög kezd rajta mutatkozni. — A széna ta 
karitás már mindenütt befejeztetett, helyen 
kint a sarju kaszálása is megkezdetett. A tei 
nies eredménye, mind minőség, mind mennyi­

here mindenütt szépen ujul. — Repcze még 
nem takargathatott be; a szem kipörgése 
folytán már is érzékeny kár mutatkozik. Meny- 
nyiségve nézve Csehországban gyenge közép, 
Morvaországban közép, Galicziában, Alsó- és 
Felső-Ausztriáhau cs Stájerországban jó közép 
termést ad.

Gabnaárak- (Budapest terménytőzsde 
aug. 7.) Bu:a tavaszra 8.30 áru, búza 
őszre 7.78 péuz, 7.80 áru. Tengeri juni-

------ pénz, —.— áru, tengeri jul.—
augusztusra 6.20 pénz, 6.24 áru, tengeri 
szeptemb — októberre. —.— pénz, — 
áru, uj tengeri 1889. máj.-jun. 5 17 
pénz, 5.19 áru. Zab tavaszra —pénz, 
—.— áru, zab őszre 5.32 pénz, 5.37 áru. 
Kipos/iarepcze augusztus—aeptemberre 
13% pénz, 13*/« áru.

— Sertésvásar. A kőbányai sertéskereah. 
c<arnok távirata aug. 7. Az üzlet szilárd, magy. 
ura-ági öreg nehéz 48.—49.—írtig magy. uras.
fiatal nehéz 50.---- 50.50 írtig, magy. uraság.
fiatal közép 49.---- 50.— frtig, magy. uraa.
fiatal könnyű 48 50 -49.— frtig, magyar sze­
dett nehéz 48 -----49.— frtig, magyar szedett
közép 48.----  49.— fitig, magy, szedett kíunyü
47 48.— 6 ti«, rutnániai b-.konyi átme­
neti nehéz 54.---- 5Ö — írtig, !»“• bakonyi át­
menet: közép-------- .— frtig, romániai ba­
konyi átmeneti könnyű —.----- . írtig, rom.
átmeneti eredeti közép —.---.— frtig szerb.
á'.meneti nehét .48. 49 —frtig szerb, átme­
neti közép 47 - 48 ----- írtig, szerb, átmeneti
könuv. 46 ——47 — frt. hízó a vasútról má-
z-a a'—.---- .— írtig, hizó 1 éves ólősuly-

1 bail______ frtig hizó két éves élősúlyban
(makkos) —.----- .— frtig, öreg makkos ser­
tés élősúlyban, 4'/» levonással — 
ig. Az árak hiztatt- sertéseknél pá 
kel. 4 . os levonással raéteim-izsánkio ór- 
t-md k. Itmnáni i és szerbiai seriét knél, me­
lyek mint ál menetiek, adsttsk el, a vevőnek 
párvnkint 4 toriul aranyban vorn fejében meg­
téríttetik.

Sertéslétszám. Aug 5-én volt 
készlet 110,287 db, — aug. 6-án feihajta- 
tolt 494 drb, —- aug. 6-án eisrál ittatott 602 
darab. — Maradi készletben 110,179 darab 
sertés. __

Vasúti menetrend.
— A nyári változásokkal. —

Detireczenfial indul

.----- - frt-

r. 8 ó. 27 p. 
d. e. 11 6. SS p. 
este 10 ó. — p. 

reggel 8 6. 48 p.
d. a. S ó. 37 p. 

reggel 6 ó. 81 p. 
ette 7 6. 80 p.

„ \r, , r 1 •) Vendéglőtől: e. 6 ó. 50 p. és 4. o. d. n 
U .Aan.hfele' vásártérről : r. 6 é. 7 p. és 4 6. IS p d.u.

Debrecenbe érkezik
lítulapctt-Nagyvárad Jelöl :

Budapest-Nagyvérad felé :

» -1 ” 
StiUhmdr fele*) .

Kassa felé**) :

reggel 3 ó. 6 p. 
d. u 3 o SÍ p 
este 7 ó. 19 p.

d. e. 11 6. 18 p. 
este 9 6. S6 p. 
d. e. 8 6. 2 p. 

f este 9 ó. 11 p.
”/ r / Vásártérhez : r. 7 ó. 59 p. és 8 ó. 43 p. e H.-Stands letol { Vendéglőhöz : r. 8 ó. 7 p. és 8 ó. 52 p. e.

Szathmár felöl ;
» .. ’’ 

Kassa felöl:

*) Érmiháiyfalva, Nagy-Karoly stb.
**) Nyíregyháza, MískoIcz, bzerencs, Csap, 

Sziget stb.
M..

Keieíds szerkesztő
Kittért

Gáspár
ii

iinre
imrft

Megérkeztek

mutatkozni 
ezukor- és

a legújabb
divatu -

tiszt a;}^ 

gyapjúból 
készült

vaszi es ŐSZI 
r

.BRASSÓI“
gyapj üsző ve tek,

melyek finomság és tartósság te- 
íintetében minden más kill- és bel- 
'öldi gyártmányt felülmúlnak.

A n. é. közönség minél töme- 
resebb látogatását kéri

BIEDERMANN E. és FIA,
,Brassói“ posztógyáraknak kizá­

rólagos elárusítói.
Hol egyszersmind miként a
múlt évben, úgy ez idő sze­
rint is a raktáron levő kük
töldi gyapjúszövetek teteme­
sén leszállított árak mellett 
árusittatnak el,úgy, hogy már

90 krerl
egy egesz

Scgie nvíve átlag ütui veit kielégítő', a ló-

öltönynok való
brünni tiszta gyapjuszove* 

kapható.
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BORSZESZ' ES SO

Lótenyésztés emelésére alakult részvény-társaság
BUDAPESTEN

Folyó évi augusztus hó 12-én
DEBRECZENBEN

Lőrincz vásár alkalmával a fentnevezett társulat

LÓDIJ ÁZÁST
rendez. — A lódijazás vasárnap délután 3 órakor a vásártéren fog

végbe menni.
Dijaztatni fog : nógy legjobb és legszebb 

pár* kocsi ló és négy hátas ló.
A bejelentések augusztus hó 10-ig tekintetes Nánásy FerenCZ 

ur (lakik Debreezenben Anna-utcza) a lótenyésztési bizottmány 
elnökéhez intézendők.

Az igazgatóság-.

Hatóságilag engedélyezett

VÉGKIÁRULÁS.
Raktáramon lévő következő áruk u. m.

ruhakelmék, kretonok, vision- és fehérnomüsk, rövidáruk
és minden e szakmába vágó czikkek, azok végleges felhagyása miatt

gyári áron alól eladatnak.
Különösen ajánlom nagyválasztékú

gyermek ruhákat, nap- és esernyőket.
Ezután üzletem egyedüli csikké a

kész női (confectió) ruha
marad ; raktáramat dús választókkal esereltem fel é* annál is inkább esedezem 
b. pártfogásáért, minthogy figyelmemet kizárólag esen sokoldalú vigyásatot igényló 
czikkre fogom fordítani.

l^aplan gyári raktáramat
továbbra is fenntartom és biztosítom a n. é. közönséget, hogy nálam mindenkor 
a legpontosabb és legjutányosabb kiszolgáltatásban fog részesülni.

A n. ó. közönség eddigi bizalmáért szívélyes köszönetemet kifejezve
vagyok illő tisztelettel

Stesm Isiiéi
Dr. Ujfalusy-ház, Kaszanyitzkyval szemben.

Mérték utáni megrendelések pontosan eszközöltetnek. 
Gyász ruhák 24 óra alatt elkészíttetnek.

481. szám.
1888,

ÁRVERÉSI HIRDET*.
Alólirt kiküldött végrehajtó az 

1881. évi LX. t. ez. 102, §-a értelmé­
ben ezennel közhírré teszi, hogy a deb- 
reczeni kir. járásbíróság 13711/887. szá­
mú végzése által Bagdáca János deb- 
reczeni lakos javára Fórize Ferencz 
debreczeni lakos ellen 39 frt 30 kr tőke, 
és eddig összesen 35 frt 10 kr perkölt­
ség követelés erejéig elrendelt bizto­
sítási végrehajtás alkalmával biróilag 
lefoglalt és 650 írtra becsült 3 darab 
féderes hintó kocsiból álló ingóságok L 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Meiy^árverésnek a 10901/888. sz. ki 
küldést rendelő végzés folytán a helyezi 
nén, vagyis kakas-uteza 604. ez. alatt 
leendő eszközlésére, — 1888-dik év
augusztus hó 14-dik napjának dél­
előtti 10 órája határidőül kitüsetik, 
és ahoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen ár­
verésen — az 1881. évi LX. t, 
ez. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígé­
rőnek becsáron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vétel­
ára az 1881. évi LX. t. ez. 108. §-ban 
megállapított feltételek szerint lesz ki­
fizetendő.

Kelt Debreczen, 1888-dik évi aug. 
hó 1. napján.

Sugár» Gyula,
kir. bír. végrehajtó.

1-, 2- és 3-vasú

EKÉKET

a legjobbaknak elismert minták szerint
gyárt és legolcsóbban szállít

Grossmann és Rauschenbach
ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁRA

BUDAPESTEN.

Árjegyzékek kívánatra.

A legjobb minőségű

j
a cséplés idényére

továbbá:
buza-oltószert,

kész, olajba törölt fes­
tékeket minden színben, 
Lenkenczét (Firnist), kocsi 
és bútor lackokat, szoba-, 
padló-fény mázat ajánl
BkM Jlteei Zelmos

Debreczen.
Debreczen, Ä Nyomatott KUTAS!

Legfinomabb kellemes zamatu valódi

Por torié ó kávét
5 kilós csomagokban 9 frt 40 krért 

ajánl
©©réübf 3f Még

Debreezenben.

»«KISS

A debreczeni takarékpénztár Hungária 
név alatt ismert piacz-utczai 1898. szám alatti 
ujonan épült bérházában, minden ujabbkori ké­
nyelemmel és vízvezetékkel — jó ivóvízzel — 
díszesen berendezett 14 rendbeli lakrész, folyó 
évi augusztus 1-től fogva kiadó.

A lakrészek megtekinthetők az ott lakó 
házmester közbejöttével; a bérleti árak pedig 
a pénztár helyiségében. B

&X.W

Dr. Popp J. G.
udvari fogorvos.

Dr. Popp J. G.
udvari fogorvos.

Dr. Popp J. G. j Ur. Popp J a
_ udvari fogorvos. udvari főimre«. '

Dr. Vopp J. G.
udvari fogorvos.

Another,n szájé,z 40 ev óta a legkedveltebb száj- és fogkS^.TT 
szer. Meggátolja a togko lerakodását, eltávolítja a «zaj kellemetlen «,! 

gát, felfrissíti a foghust és elejét veszi a fogfájásnak
Ara: a nagy paiaczknak 1 frt 40 kr, a kisebbeknek 1 frt a legkisebbnek ,n t.

Dr. Popp J. G. 
udvari fogorvos.

Anathertn f ogpasztaja, uvegtegeiyekben kiismert szer TTo^Ttjcr 
tántartasara, a száj^ felfrissítésére és konzerválására °

1 Ara í frt S3 kr —.
Dr. Popp J. G. 

udvari fogorvos.
Aromát,kas/ogpasztaja, nagyon kedvelt a kellemesen habzdT 

szappanok barátai előtt. Kitűnő fogtisztitó szer. 8
Ára 3ó kr.

Dr. Popp J. G. 
udvari fogorvos.

frogpora, a fogport kedvelők közt a legelterjedtebb és legkedveít'IT 
melytől a fogak ragyogó fehér színt nyernek, ’

■■—™ Ara fi A kr —
Dr. Popp J. G.

udvari fogorvos.
Fogtömoje (Plombe), melylyel a használati utasítás szerint bárki'ón- 

maga tömoszölheti ki odvas fogait.
mámmá Ára / frt.

Dr. Popp J. G.
udvari fogorvos

\oeengszappano a legkitűnőbb pipere- és gyógjszappan, mmBte 
bőrkiütés es foltok ellen.

Emil, Tamassy Béla, Tóth Béla (Grtitl N.), Baias Ödön, Mnrakozy Károly, MihMovits l ’tTto é, ? 
nyi Ottó gyógyszerészeknél, továbbá Csauak József, tieréby Füiöp, Szent-ffiráh" és Kaletrt n"é' 
Miksa, ■VVe.az Sándor, ütem Albert és testvere es Kraicz Oyuia kereskedőtoeL ’ Biam

. Tavaszi 
gyógyítás.

Nyári
gyógyítás.

,. Őszi 
gyógyítás

Téli 
gyógyítás

Csak akkor valódi.ha minden dohozo** p*-s****»w* v Hf.vvWj jegy egy sas ea MOLL A.
sokszorosított ezége ,atható. 

Gyors gyógy hatás makacs gyomor- és altestbajok, 
gyomorgörcs, nydlk, gyomorégés, székrekedésnél, mdjbajok, 
vértolulás, aranyér és a legkulönféiebb női betegségeknél. 
Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszertáraiban.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Becs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. úrhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-íele tieidlitzporai 
igen jó halast gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer s min­
denkorra és szívélyes „Isten fizesse meg“-et mondok ér­
te ; ezek a gyomrot jóvá és fiit könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Stelnko P. J. lelkész Honnetscblag-ban.

» Legjobb 
bedörzsölő­

szer
köszvény 

“ csuz
és minden

» meghülési 
betegségek 

ellen.

afekoT* ra lórii ha minden üye« MÜLL f**"— ftJÜLO* VtviöUlj védjegyét és aláírását viseli,
” BedörzsöiésUl sikeres használat köszvény, csuz, min­
dennemű testfájdalmak és bénulásnál; borogatás alakjában 
minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásoknál. Bel­
sőleg vízzel vegyítve hirtelen roszullót, hányás, kolika és 
hasmenésnél,

Egy üveg ára használati itasitdssal 80 kr. o. é. 
“aktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és 

anyag kereskedéseiben.
MOLL A. gyógyszeresz cs. kir. udvari szállító Becs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bécs. 
Kitűnő Moll-féle franczia borszesz és sója vidéke­

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 5U üveggel, 
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar­
tani magamnál. Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Micholup-ban
e . Debreezenben : Tamássy Károly gyórysz.. Tóth Béla gyógysz.,
Szent-Királyi és Ka.enda, Geróbi Fülöp. * 6
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Éppen j 
Herozegovic 
okkupáczió 
msgysr-monl
Mintegy jut 
kösös pénzj 
úgynevezett I 
Béni e naf 
merő letolt) 
ki lelkes 
hogy oly ol 
tományokatl 

És ké 
nem múlt 
kik meghód 
utaztiban 
azágok jól 
társadalmi 
hova-továbt 
is, hogy aj 
sikereket 
maga tapas 
szik igen 
nak, mert 
leghizelgób 
elismerést 

Kétséd 
lay minisztj 
mérését, őr 
még több 
ményez és| 
két, melyek 
közigazgat 
kösgazdasld 
államilag vj 
rik a a ki, 
az eredméc 
10 évi kor 
ai okkupáll 
legújabban] 
tonaágánai 
a telekkönl 
tomáuyokb] 

Fonta 
sági életéri 
■odás bizj 
horderóvel I 
merni a tj 
Csakhogy 
uek látszó] 
kormányz 
teszi az 
tartományi 
tartozóéig! 
agy iától 
vóre is.

Az 
két tartói 
monarchiái 
csa, mely« 
épen ellej 
tatni.

Bogi 
gás, azt] 
volt ez b| 
már Kár 
mi most 
alkalomml 
levelében |
t o s i t á I
az állami] 
állandó 
be, hogy I 
kost valói 
4 kormá 
zettnek 
mindig 
meg s a^ 
meg.

Meri 
lelkű őse
ÜgJD
narchia 
kényt fói| 
áldozat 
ben mibf 
legalább


